
Reinventing 
the Canadian 
classroom

Top reasons and impact 
and why they want it…

These are the top 5 areas 
they see digital education
having the most impact…

82%

79%

77%

64%

62%

69%

More flexibility
in choosing 

courses
Use techniques
that make learning 
more engaging
for students

Encourage
communication
between students, 
teachers, and parents

Accommodate 
different
learning styles

Prepare students
to exceed in the 
real world

Provide parents 
with up-to-date 
information about 
their children’s 
performance in school

Make education
affordable

Personalized
learning 

for students

New & updated 
material

in real time

4.
Learning 

outside of the 
classroom

5.
Level of student 

interest & 
engagement

3.
Understanding
of technology

2.
Customized

learning

1.
Access to
education

4.
Learning 

outside of the 
classroom5.

Level of 
student inter-

3.
Understanding
of technology

2.
Customized

learning

1.
Access to
education

More flexibility
in choosing 

courses

Personalized
learning 

for students

New and
 updated material

in real time

3.
Understanding
of technology

2.
Customized

learning

4.
Learning 

outside of the 
classroom5.

Level of student 
interest and 
engagement

1.
Access to
education

And why they want it…

The top 5 areas they see 
digital education having 
the most impact.

They know what they 
want next…

Preparing students 
to succeed in the 
work world

Using techniques that 
make learning more 
engaging for students

Accommodating
different
learning styles

Encouraging 
communication
between students, 
teachers, and parents

Allowing students 
to learn at their
own pace

Providing parents with
up-to-date information
about their children’s 
performance in school

Making education
affordable
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They have strong opinions 
 on what the education system 
should be doing more of…
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How well does it provide you with
information about your progress?

How well does it prepare you for what you're doing today, 
or what you'll do in the future?

Poor Fair Good/excellent

Poor Fair Good/Excellent

How well does it allow you to learn at your own pace?

How well does it adjust to your learning style and needs?

33% 
Good/Excellent 

27% 
Fair

35% 
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How well does it 
use technology 
as a learning tool?

We asked 1,900 Canadians 
to share their experiences 
with the education system…

Education is the route to developing 
productive people, strong economies 
and healthier societies. Just like in 
other sectors, technology is changing 
the way services are delivered.
 
We asked Canadians to give us their 
perspective on the state of education 
in Canada, and what they think the 
current system could look like.

www.pwc.com/ca/digitaleducation

A Citizen Compass report

1,900 Canadians Next

Before

Let's see what we can do! Send

 
Universities & colleges should 

be incorporating more 

digital education 

78% agree

72% agree

74% agree

 
Digital education offers

powerful tools for improving

education

Educational institutions should

be creating more opportunities

for digital education


